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PROJETO YANNI EM AÇÃO – IDEIAS PARA UM PLANETA SUSTENTAVEL

Vivemos em um momento de crescimento populacional, e esse aumento sem uma organização e preparo tem trazido grandes problemas no que se refere a alimentação, poluição, desmatamento e utilização de materiais prejudiciais ao meio ambiente. Nesse sentido o Centro de Educação Infantil Yanni, apresenta como proposta um trabalho potente com os bebês e crianças no que se refere ao cuidado com o planeta e o meio ambiente. Apresentaremos possibilidades de ampliação do nosso olhar a ações sustentáveis no que tange a alimentação, plantio, construção de brinquedos reciclados e apresentação de espaços voltados as questões ecológicas como por exemplo casas ECOATIVAS. 
Nossa proposta busca apresentar aos bebês e crianças de maneira lúdica formas de cuidar do meio ambiente e conscientizar as famílias da importância na prática do cuidado a partir de pequenas ações que podem fazer a diferença futuramente.

Objetivo Geral:
Apresentar aos bebês, crianças e famílias possibilidades e ações que contribuam para um cuidado no que se refere a sustentabilidade, meio ambiente e consumo consciente.

Objetivos específicos:
· Visitar a casa ECOATIVA com proposito de apresentar as crianças formas sustentáveis de plantio, culturas sustentáveis e reciclagens;
· Realizar receitas com os descartes das frutas e verduras ampliando o valor nutritivo e diminuindo as questões de desperdícios,
· Estimular as crianças nas praticas sustentáveis com o intuito de ampliação com as famílias;
· Ampliação do projeto horta com os bebês e crianças do CEI;
· Construir brinquedos com materiais reciclável, com o proposito de ampliar o consumo consciente.
· Conscientizar sobre as diferentes formas de coleta de lixo e os descartes conscientes. 

Metodologia:
Durante as ações e vivencias no CEI, estaremos mobilizando toda equipe escolar, famílias e comunidade para participarem das experiencias em prol de uma concepção sustentável em todos os sentidos, apresentaremos vídeos, ilustrações, o jornal mensal do CEI e músicas que incentivem o cuidado com o planeta e com o meio ambiente. Realizaremos visitas na casa ECOATIVA e no Parque Shangrilá, faremos receitas com os descartes de frutas, legumes e verduras e construiremos brinquedos com recicláveis que apresentaremos em agosto na Virada da Primeira Infância.

Considerações finais:
Pensando na necessidade constante de conscientização de todos os envolvidos nesse proposito de cuidado com o meio ambiente, nosso projeto será continuo e estará guiando as demais vivencias e experiencias realizadas no CEI.













Plano de vivencia – I:

Ações:
Berçário I E II – Realização de receitas aproveitando as cascas das frutas, verduras e legumes e potencializando as propriedades dos alimentos.

Desenvolvimento:
Apresentaremos as cascas das frutas e os alimentos para os bebês para que eles conheçam e se familiarize com cada um deles. Após a apresentação faremos as receitas com os alimentos com o acompanhamento e participação das crianças.

Culminância:
As crianças experimentarão, conhecerão e viverão diversas experiencias a partir das texturas, cheiros, sabores e temperaturas. Faremos a exposição das fotos do processo desde a apresentação até a experimentação.

Plano de vivencia – II:

Ações: 
Minigrupo I e II: Faremos o percurso no território com visitas no Centro ECO CULTURAL casa ECOATIVA e no Parque Shangrilá.

Desenvolvimento:  
Levaremos as crianças nos espaços e elas participarão de diversas atividades tais como: plantio de sementes, da colheita de hortaliças plantadas outrora, da formação do material para adubo e participarão do processo da reciclagem nos locais.

[bookmark: _GoBack]Culminância: As plantações ficarão no local para futuras visitas e faremos exposição de fotos dos momentos nos espaços.
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